

抓“六稳”促“六保” 稳住民生基本盘



民生稳,人心就稳,社会就稳。
七月的郑州,骄阳灿烂、草木葳蕤,处处生机无限——疫情防控进入常态化之后,绿城大地抓“六稳”促“六保”,交上了可喜的民生答卷。
郑报全媒体记者 李娜

坚决守住保的底线

今年上半年,郑州全市完成新增城镇就业7.68万人,完成全年11.4万人目标的67.36%。其中失业人员再就业1.19万人、帮助就业困难人员实现就业0.38万人,分别完成全年1.74万人和0.68万人目标的68.32%和55.76%。城镇登记失业率1.43%。各项就业指标完成数和百分比与去年同期相比基本持平,全市就业形势基本稳定。

保生产,点对点助力企业的复工复产。我市采取了“点对点”保障、“管家式”服务的方式,协助2393家企业24.9万名员工返岗。统筹开展线上和线下招聘活动。利用“中部就业网”等平台,通过线上咨询、线上报名、云招聘、视频预约及网络直播等

方式,为企业和求职者提供服务。发布用工信息18.9万余条,4.3万名求职者与企业达成就业意向。6月份以来,有序开展线下招聘活动,组织400多家企业参加招聘会,提供1万多个就业岗位,初步达成就业意向1300多人。

保就业,一系列利好措施纷至沓来:对中小微企业招用毕业年度高校毕业生或毕业1年内未就业高校毕业生并签订1年以上劳动合同的,给予一次性吸纳就业补贴1000元。见习补贴标准由每人每月1000元提高到1330元,对留用见习期满人员比例达到50%及以上的,补贴标准提高到2090元。组织4600余名高校毕业生参加就业见习,1246人已被见习单位留用。为符合

条件的困难高校毕业生发放一次性求职创业补贴2000元,3.58万人通过资格审查,补贴总额7165.2万元。积极开发城乡社区等基层公共管理和社会服务岗位,统筹做好“选调生计划”“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”“三支一扶”计划等服务基层项目。新开发保洁、绿化、扶贫等公益性岗位1575个,安排就业困难人员1195名。

保民生,为困难群体的生活兜底保障,截至今年6月底,全市累计发放价格临时补贴3344.03万元,救助40.36万人次。全市累计发放低保资金1.76亿元,保障城乡低保对象5.41万人;发放特困供养资金7100.60万元,保障特困供养对象1.23万人。

不断夯实稳的基础

稳就业,多措并举援企稳岗。数据显示,上半年,我市累计减免养老、失业、工伤社会保险费52.96亿元。其中,中小微企业全免社会保险费47.33亿元。失业保险稳岗补贴共审批企业9527家,涉及资金约21.52亿元,预计全年稳岗补贴发放40亿元。简化疫情防控相关领域小微企业贷款流程,发放创业担保贷款3.6亿元。同时,为了更好地提升就业

人员的竞争力,我市依托市属技工院校和职业培训学校,大力开展职业技能提升行动。积极开展线上职业技能培训,4家网络学习平台可培训职业(工种)达到94个,实名注册培训人数2.8万余人。指导45家大型企业开展企业新型学徒培训,完成2批次培训资金拨付约1600万元。开展以工代训,按以工代训人数给予企业每人每月200元培训

补贴。率先启动实施“项目制”补贴性培训,先行拨付不超过50%的培训补贴资金,强化培训效能。

稳民生,我市低保标准再次提高,从2020年7月1日开始,全市城乡低保标准统一调整提高为每人每月730元。此外,为全市6.89万名低保对象、特困对象、低收入对象每人发放红利性消费券500元。

奋力拓展进的态势

以“保”促“稳”,最终,均是为了“进”。
半年以来,我市深入推进“放管服”改革。依托河南就业创业信息系统和河南就业网上办事大厅,实现就业失业登记等35项业务网上办理。青年人才生活补贴等11个事项已成功登陆我市“郑好办”APP“一件事”平

台,实现不见面办理,免纸质材料、零跑腿刷脸办事。上半年,1.48万人申请“智汇郑州”青年人才生活补贴,手机申报占比高达91.6%,累计发放补贴2.26亿元。

同时,我市全面推行了低保审批权限下放工作,优化最低生活保障申请、审核审批程序,压缩审核审批时限,全面提高便

民、惠民服务水平。

提高了临时救助效能,落实相关政策,对申请最低生活保障、特困人员救助供养的建档立卡贫困人口等困难群众,视情先给予临时救助,及时缓解其生活困难。截至今年6月底,全市累计发放临时救助资金370.9万元,救助3923人次。

